

বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা
অর্থবছরঃ ২০২১-২০২২

উপজেলা পরিষদ
রাজনগর, মৌলভীবাজার

রাজনগর উপজেলা পরিষদের বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা

উপদেষ্টাঃ

জনাব নেছার আহমদ

মাননীয় সংসদ সদস্য

মৌলভীবাজার-৩

সার্বিক তত্ত্বাবধায়নেঃ

জনাব মল্লিকা দে

উপ পরিচালক (উপসচিব), স্থানীয় সরকার

জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, মৌলভীবাজার

সম্পাদনায়ঃ

জনাব প্রিয়াংকা পাল

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

রাজনগর, মৌলভীবাজার

সার্বিক সহযোগীতায়ঃ

জনাব মোঃ শাহজাহান খান

চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, রাজনগর, মৌলভীবাজার

কারিগরী সহযোগীতায়ঃ

জনাব মোঃ মোতাসেম বিল্লাহ তারেক

জেলা সমন্বয়ক, মৌলভীবাজার

উপজেলা ইন্টিগ্রেটেড ক্যাপাসিটি ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্ট, জাইকা বাংলাদেশ

উদ্যোগ ও বাস্তবায়নঃ

উপজেলা ইন্টিগ্রেটেড ক্যাপাসিটি ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্ট

স্থানীয় সরকার বিভাগ ও জাপান ইন্টারন্যাশনাল কোঅপারেশন এজেন্সি (জাইকা)

প্রকাশকালঃ জানুয়ারী ২০২২

সূচীপত্র

- ১। বাণী
- ২। উপজেলার মানচিত্র
- ৩। উপজেলার জনসংখ্যাভিত্তিক, অবকাঠামো ও আর্থ-সামাজিক মৌলিক তথ্য ও উপাত্ত
- ৪। পরিস্থিতি বিশ্লেষণ
- ৫। বিভিন্ন উৎস থেকে চলমান উন্নয়ন কার্যক্রম (সম্পদের চিত্রায়ন)
- ৬। বার্ষিক বাজেট বিবরণী
- ৭। রূপকল্প বিবরণী ও খাতওয়ারী লক্ষ্য (পঞ্চবার্ষিক পরিকল্পনা থেকে)
- ৮। বার্ষিক পরিকল্পনার লক্ষ্য, উদ্দেশ্য ও অভীষ্ট
- ৯। প্রকল্প সার-সংক্ষেপ
- ১০। পরিবীক্ষণ ও মূল্যায়ন পরিকল্পনা

উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যানের বাণী

উপজেলা পরিষদের ‘বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা’ প্রণয়ন অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ও যুগোপযোগী।

স্থানীয় সরকার বিভাগের উদ্যোগে ও জাপান ইন্টারন্যাশনাল কোঅপারেশন এজেন্সি (জাইকা) এর কারিগরী সহযোগীতায় ‘উপজেলা ইন্টিগ্রেটেড ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্ট’ এর আওতায় রাজনগর উপজেলা পরিষদ ২০২১-২০২২ অর্থবছরের জন্য ‘বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা’ প্রণয়ন করেছে। এই পরিকল্পনা অনুসারে উপজেলা পরিষদ অর্থবছর ২০২১-২০২২ এর সকল উন্নয়নমূলক কার্যক্রম সম্পন্ন করার প্রচেষ্টা অব্যাহত রাখবে।

আমি স্থানীয় সরকার বিভাগ ও জাপান ইন্টারন্যাশনাল কোঅপারেশন এজেন্সি (জাইকা) এর প্রতি কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করছি এবং সেই সাথে এই পরিকল্পনা প্রণয়নের সাথে সম্পৃক্ত সকলকে আন্তরিক ধন্যবাদ জ্ঞাপন করছি।

মো: শাহজাহান খান
চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
রাজনগর, মৌলভীবাজার

সম্পাদকীয়

প্রশাসনিক বিকেন্দ্রীকরণের অংশ হিসেবে স্থানীয় সরকারের সেবা সমূহ জনগণের দোরগোড়ায় পৌঁছে দেয়া এবং স্থানীয় পর্যায়ে জনগণের প্রত্যক্ষ অংশগ্রহণের মাধ্যমে উন্নয়ন প্রক্রিয়াকে ত্বরান্বিত করার ক্ষেত্রে অগ্রণী ভূমিকা পালন করছে উপজেলা পরিষদ। উন্নয়নের ক্ষেত্রে বর্তমান পরিস্থিতি বিশ্লেষণ করে সঠিক কর্মপরিকল্পনা নির্ধারণ সুন্দর ভবিষ্যতের পথকে সুনিশ্চিত করে। সম্পদের সুষম বন্টন ও ব্যবহার নিশ্চিতের মাধ্যমে কার্যকর কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন করে উন্নয়ন কার্যাবলি সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনের জন্য স্বল্প ও দীর্ঘমেয়াদি পরিকল্পনা প্রণয়ন করার প্রয়োজনীয়তা অনস্বীকার্য।

রাজনগর উপজেলার ২০২১-২০২২ অর্থবছরের বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনায় যোগাযোগ ও জনস্বাস্থ্য সংক্রান্ত বিষয়ক খাতগুলোকে গুরুত্ব দেয়া হয়েছে।

এ পরিকল্পনা প্রণয়নের সাথে সম্পৃক্ত সকল জনপ্রতিনিধি ও কর্মকর্তা-কর্মচারীকে আন্তরিক ধন্যবাদ জ্ঞাপন করছি। একই সাথে কৃতজ্ঞতা জ্ঞাপন করছি স্থানীয় সরকার বিভাগ ও জাইকার উপজেলা ইন্টিগ্রেটেড ক্যাপাসিটি ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্টের সাথে সংশ্লিষ্ট সকল উর্ধতন কর্মকর্তাদের যাদের আর্থিক ও কারিগরি সহায়তার কারণেই এ পরিকল্পনা প্রণয়ন সম্ভব হয়েছে। বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনার যথাযথ বাস্তবায়নের সুফল যাতে রাজনগর উপজেলার সকল স্তরের জনগণ পেতে পারে সেই লক্ষ্যে সর্বাত্মক প্রচেষ্টা অব্যাহত থাকবে।

আমি উপজেলা পরিষদের বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনার সুষ্ঠু ও যথাযথ বাস্তবায়ন আশা করছি।

প্রিয়াংকা পাল
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
রাজনগর, মৌলভীবাজার

মানচিত্রে রাজনগর উপজেলা



জনসংখ্যা, অবকাঠামো ও আর্থ-সামাজিক মৌলিক তথ্য ও উপাত্ত

যে কোন উন্নয়ন পরিকল্পনার ক্ষেত্রে জনসংখ্যাতাত্ত্বিক, অবকাঠামো ও আর্থসামাজিক মৌলিক তথ্য-উপাত্ত অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ একটি বিষয়। কারণ জনসংখ্যাতাত্ত্বিক, অবকাঠামো ও আর্থসামাজিক মৌলিক তথ্য-উপাত্ত হালনাগাদ করে উন্নয়ন পরিকল্পনার জন্য ব্যবহার করা যায়। রাজনগর উপজেলা পরিষদ নিম্নে উল্লেখিত জনসংখ্যাতাত্ত্বিক, অবকাঠামো ও আর্থসামাজিক মৌলিক তথ্য-উপাত্তসমূহ স্থানীয় সরকার প্রতিষ্ঠান, সরকারি বিভাগ সমূহ থেকে সংগ্রহ করেছে। এসব জনসংখ্যাতাত্ত্বিক, অবকাঠামো ও আর্থসামাজিক মৌলিক তথ্য-উপাত্ত পরিকল্পনা প্রণয়নের বিভিন্ন ধাপে ব্যবহার করা হয়েছে।

বিষয়	পরিমাণ/ সংখ্যা	উৎস/ বছর
উপজেলার রূপরেখা		
আয়তন	৩৩৮.১৫ বর্গ কি.মি	জেলা আদম শুমারি ২০১১
জনসংখ্যা	২৫০০০০	জেলা আদম শুমারি ২০১১
খানা/ পরিবার	৪৯৩৯২	জেলা আদম শুমারি ২০১১
জনসংখ্যার ঘনত্ব	১.৩২ প্রতি বর্গ কি.মি	জেলা আদম শুমারি ২০১১
পৌরসভার সংখ্যা	০	২০২ সাল পর্যন্ত
ইউনিয়নের সংখ্যা	০৮	২০২১ সাল পর্যন্ত
গ্রামের সংখ্যা	২৬৯	২০২১ সাল পর্যন্ত
গুরুত্বপূর্ণ সরকারি/ গণ অবকাঠামো		
হাট-বাজার	২১	২০২১ সাল পর্যন্ত
প্রজনন কেন্দ্র	৫	২০২১ সাল পর্যন্ত
হাসপাতাল	১	২০২১ সাল পর্যন্ত
উপ স্বাস্থ্য কেন্দ্র	০২	২০২১ সাল পর্যন্ত
ব্যাংকের শাখা	১৭	২০২১ সাল পর্যন্ত
ডাকঘর	১	২০২১ সাল পর্যন্ত
প্রাথমিক বিদ্যালয়	১৩৯	২০২১ সাল পর্যন্ত
মাধ্যমিক বিদ্যালয়	২০	২০২১ সাল পর্যন্ত
বিশ্ববিদ্যালয়/ কলেজ	০৪	২০২১ সাল পর্যন্ত
মসজিদ	৪৭১	২০২১ সাল পর্যন্ত
মন্দির	৯৭	২০২১ সাল পর্যন্ত
নৌকার ঘাট	০১	
গুরুত্বপূর্ণ আর্থ-সামাজিক তথ্য		
মাথাপিছু দারিদ্রের হার (%) (এসডিজি- ১)		এসডিজি
কম ওজনের শিশুর হার (%) (এসডিজি- ২)		এসডিজি

৫ বছরের কম বয়সী শিশু মৃত্যুর হার (এসডিজি- ৩)		এসডিজি
শিক্ষার হার: প্রাথমিক সমাপ্ত (১৮ বছর বা অধিক বয়সী) (%) (এসডিজি ৪)		এসডিজি
উপজেলা, ইউনিয়ন ও পৌরসভায় নারী সদস্য সংখ্যা (%) (এসডিজি ৫)		উপজেলা, ইউনিয়ন ও পৌরসভা
কলের পানি সরবরাহের আওতাধীন পরিবার (%) (এসডিজি ৬)		এসডিজি
নলকূপের পানি সরবরাহের আওতাধীন পরিবার (%) (এসডিজি ৬)		এসডিজি
বিদ্যুৎ সরবরাহের আওতাধীন পরিবার (%) (এসডিজি ৭)	১০০	এসডিজি

পরিস্থিতি বিশ্লেষণ

উপজেলা পরিষদে বসবাসরত মানুষের জীবন ও জীবিকাকে প্রভাবিত করতে পারে এমন অভ্যন্তরীণ ও বাহ্যিক উপাদানসমূহ বিশ্লেষণ করাকে পরিস্থিতি বিশ্লেষণ বলে। পরিস্থিতি বিশ্লেষণ উপজেলার প্রাতিষ্ঠানিক সক্ষমতা, দুর্বলতা, সুযোগ এবং প্রতিবন্ধকতা-এসডব্লিউওটি - চিহ্নিত করে করণীয় নির্ধারণ করতে সহায়তা করে। এটা খাতওয়ারি উন্নয়ন প্রতিবন্ধকতা, সম্ভাব্য প্রভাব চিহ্নিত করে প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নির্ধারণেও সহায়তা করে।

উপজেলা পরিষদের উপর ন্যস্ত বা হস্তান্তরিত ১৭ টি বিভাগ সমন্বিতভাবে ৭ টি খাতের উপর পরিস্থিতি বিশ্লেষণ করে। পরিস্থিতি বিশ্লেষণের মাধ্যমে খাত গুলোর প্রধান সমস্যাসমূহ, সমস্যার উৎস বা কারণ, সমস্যার বর্তমান ও ভবিষ্যৎ অবস্থা নিরূপণ করে। আর্থসামাজিক তথ্য-উপাত্ত, সম্পদের চিত্রায়ন ও জনগণের চাহিদার প্রেক্ষিতে পরিস্থিতি বিশ্লেষণে উপজেলা পরিষদের জন্য সুপারিশযোগ্য পদক্ষেপের বিষয় উল্লেখ করা হয়েছে। যদিও উপজেলা পরিষদের সীমিত বাজেটের মাধ্যমে সকল খাতের সমস্যা একসাথে সমাধান করা সম্ভব নয় তাই জনগণের চাহিদা, হস্তান্তরিত বিভাগ সমূহের পরামর্শ এবং জনপ্রতিনিধিদের জনগণের নিকট প্রতিশ্রুতিকে সামনে রেখে উপজেলা পরিষদ পরিবহণ ও যোগাযোগ খাতকে পরিকল্পনায় অগ্রাধিকার দিয়েছে।

পরিস্থিতি বিশ্লেষণের ভিত্তিতে উপজেলা পরিষদ তার রূপকল্প, খাতওয়ারি লক্ষ্যমাত্রা ও প্রত্যাশিত ফলাফল নির্ধারণ করেছে যাতে করে পরবর্তী বছরে চিহ্নিত সমস্যাসমূহ মোকাবেলা করা সম্ভব হয়। বার্ষিক পরিকল্পনার রূপকল্প, লক্ষ্য, ফলাফল ও পরিমাপযোগ্যসূচক সম্পর্কে আরো বিস্তারিত তথ্য পরবর্তী অধ্যায় গুলোতে উল্লেখ করা

পরিস্থিতি বিশ্লেষণ

খাত	সমস্যার বর্ণনা বা উন্নতিকরনে প্রতিবন্ধকতা				সাম্প্রতিক চলমান কার্যক্রম বা প্রকল্প	১ বছর পর অবশিষ্ট সমস্যা	সুপারিশযোগ্য পদক্ষেপ এবং পালটা ব্যবস্থা
	সমস্যা	অবস্থান / এলাকা	পরিমাণ বা বিস্তৃতি	কারণ			
পরিবহণ ও যোগাযোগ	ইউনিয়ন এবং গ্রাম থেকে জনগণ বাজার, স্কুল ও উপজেলা সদরে সঠিকভাবে যাতায়াত করতে পারেনা	সকল ইউনিয়ন	গ্রামীণ সড়ক প্রায় ২০০ কিমি ব্রিজ ও কালভার্ট ৩০০ টি গাইড ওয়াল ২০০ টি	ইউনিয়নের পাকা রাস্তা গুলোর বেহাল দশা এবং গ্রামীণ কাঁচা রাস্তাগুলো বর্ষাকালে চলাচলের অনুপযুক্ত	গ্রামীণ সংযোগ সড়ক উন্নয়ন প্রকল্প- ৬ কিমি ব্রিজ কালভার্ট নির্মাণ ১৫ টি (এলজিইডি, প্রকল্প বাস্তবায়ন অফিস, জেলা পরিষদ ও সংসদ সদস্যের প্রকল্প থেকে)	গ্রামীণ সড়ক প্রায় ১৯৪ কিমি ব্রিজ ও কালভার্ট ২৮৫ টি ২৮০ টি গাইড ওয়াল	উপজেলা পরিষদ প্রায় ৮ কিমি বা ৮০০০ মিটার গ্রামীণ সড়ক নির্মাণ করতে পারে ৮ টি কালভার্ট নির্মাণ করতে পারে ১৬ টি গাইড ওয়াল নির্মাণ করতে পারে
জনস্বাস্থ্য	মানুষ নিরাপদ পানি পান করতে পারেনা	সকল ইউনিয়ন বড়লেখা	৮০০০ পরিবার	গভীর ও অগভীর নলকূপের সংখ্যা অপর্যাপ্ত	৩৭৫ টি গভীর নলকূপ	প্রায় ৩১১৬ টি অগভীর নলকূপ (১১০০০ টি পরিবারের জন্যে)	উপজেলা পরিষদ গভীর ও অগভীর নলকূপ স্থাপন করতে পারে
কৃষি	নিরাপদ সবজি উৎপাদনে বাধা	উপজেলার সকল ইউনিয়ন পরিষদ	সকল কৃষক	পর্যাপ্ত প্রশিক্ষণ ও জৈব বালাই নাশকের অভাব	প্রতি ইউনিয়নে সবজি গ্রাম সৃজন	একই থাকবে	উপজেলা পরিষদ বিভিন্ন ইউনিয়নে কৃষকদের পর্যাপ্ত প্রশিক্ষণ ও জৈব

							বালাই নাশকের ব্যবস্থা করতে পারে
স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা	মাতৃমৃত্যুর হার বেশি	সকল ইউনিয়ন বড়লেখা	মাতৃমৃত্যুর হার ১৩৩ জন গর্ভবতী মহিলা প্রতি ১ লক্ষে	সচেতনতা এবং অ্যাম্বুলেন্সের অভাবে হাসপাতালে পৌঁছাতে দেরি হওয়া উপজেলা হাসপাতালে জনবলের অভাব (৪ জন ডাক্তার এবং ৮ জন নার্স)	-১২ টি মাতৃমৃত্যু বিষয়ক সচেতনতা প্রোগ্রাম -নিয়মিত পরিদর্শন স্বাস্থ্য কর্মীদের মাধ্যমে	-মাতৃমৃত্যুর হার ১২০ জন গর্ভবতী মহিলা হবে (প্রতি ১ লক্ষে) -মাতৃমৃত্যু নিয়ে জনগণ সচেতন নয় -যথা সময়ে হাসপাতালে পৌঁছানো কষ্টকর - ৪ জন ডাক্তার এবং ৮ জন নার্সের অভাব	সুপারিশঃ উপজেলা পরিষদ মাতৃমৃত্যু বিষয়ক ৫০ টি মা সমাবেশ করতে পারে ১ টি অ্যাম্বুলেন্সের ব্যবস্থা করতে পারে উপজেলা পরিষদ ১ জন ডাক্তার এবং ২ জন নার্স নিয়োগ দিতে পারে
মৎস	মৎস চাষের উৎস ও উৎপাদন কমে যাওয়া	বড়লেখা উপজেলা	সকল ইউনিয়ন	ব্যাপকহারে পোনা মাছ ধরা পুকুর জলাশয় বরাট করে ফেলা	মৎসজীবীদের মাঝে পোনা মাছ বিতরণ	মৎস উৎপাদন আরো কমে যাবে যদি পুকুর জলাশয় ভরাট বন্ধ না করা যায়	সুপারিশঃ উপজেলা পরিষদ পুকুর জলাশয় ভরাট বন্ধে এবং মৎস উৎপাদনের লক্ষ্যে মৎস চাষী বা জেলেদেরকে পোনা মাছ বিতরণ সহ

							সচেতনতামূলক ক্যাম্পেইন করতে পারে
প্রাণি সম্পদ	বর্ষা মৌসুমে গবাদি পশুর খাদ্যের অভাব গবাদি পশুর এফএমডি রোগ	বড়লেখা উপজেলা	সকল ইউনিয়ন	১। অতি বৃষ্টিপ্রবণ এলাকা ২। সীমান্ত এলাকা হওয়ায় সীমান্ত দিয়ে যেসব গবাদি পশু ভারত থেকে আসে সেইসব গবাদি পশু থেকে এফএমডি রোগ ছড়ায়	ভ্যাকসিন প্রদান কার্যক্রম	অনুমান করা সম্ভব নয়	সুপারিশঃ ১। ভ্যাকসিন প্রদান কার্যক্রম বিনামূল্যে দেওয়া উচিত ২। খামারি এবং গবাদি পশুর মালিকদের ঘাস উৎপাদন ও সংরক্ষণে সহযোগিতা করা দরকার
যুব উন্নয়ন	প্রশিক্ষণ প্রদানে প্রতিবন্ধকতা			জনবলের অভাব প্রশিক্ষণের গুণগত মান এবং সময়কাল কম	বেকার যুবকদের প্রশিক্ষণ প্রদান কার্যক্রম চলমান অর্থবছরে ১.৫ লক্ষ টাকা	কোনো তথ্য নেই যে কি পরিমাণ বেকার আছে বা কি পরিমাণ প্রশিক্ষণ দেওয়া দরকার	সুপারিশঃ উপজেলা পরিষদ প্রশিক্ষণের ক্ষেত্রে অর্থায়ন করতে পারে

বিভিন্ন উৎস থেকে উপজেলার উন্নয়ন কার্যক্রম

উপজেলার বিভিন্ন উৎস থেকে উন্নয়ন কার্যক্রমের বিবরণ এখানে সারণির মাধ্যমে উপস্থাপন করা হল। উন্নয়ন পরিকল্পনা প্রণয়নের ক্ষেত্রে সম্পদের চিত্রায়ন অর্থাৎ চলমান উন্নয়ন কার্যক্রম সম্পর্কে তথ্য-উপাত্ত থাকলে পরিকল্পনায় প্রকল্পের দ্বৈততা পরিহার করা সম্ভব হয়। উপজেলা পরিষদ পরিকল্পনা প্রণয়নের ক্ষেত্রে এই সারণিটি ব্যবহার করে প্রকল্প গ্রহণ করেছে।

পরিকল্পনা/ প্রকল্পের নাম	খাত	অভিষ্ট গোষ্ঠি ও ফলাফলসহ সংক্ষিপ্ত বিবরণ	অভিষ্ট এলাকা জেলা/ (উপজেলা/ ইউনিয়নের নাম)	প্রকল্পের মেয়াদ/ বাজেট
জাতীয় পরিকল্পনা ও প্রকল্প				
আমার বাড়ি আমার খামার	সমাজ কল্যাণ	আমার বাড়ি আমার খামার প্রকল্পটি বাংলাদেশে এসডিজি অর্জনের জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ দারিদ্র বিমোচনের পদক্ষেপ হিসেবে গ্রহণ করা হয়েছে। যেহেতু গ্রামীণ পরিবারের ৮০% এর বেশি হচ্ছে ক্ষুদ্র খামার ভিত্তির পরিবার, দারিদ্র বিমোচনের এই প্রকল্পের উদ্দেশ্য ছিল ক্ষুদ্র কৃষকদের সম্পৃক্ত করে টেকসই ও ন্যায়সঙ্গতভাবে উন্নয়ন। এখন পর্যন্ত অনেক মানুষের ক্রয় ক্ষমতা কম কারণ তাদের নিয়মিত আয়ের উৎস নেই; এই ধরনের মানুষদের আওতাভুক্ত করা একটি লক্ষ্য ছিল, প্রাথমিক লক্ষ্যমাত্রা ছিল ৫ মিলিয়ন পরিবার।	উপজেলার সকল ইউনিয়ন	২০১৭ সাল থেকে ২০২২ সাল পর্যন্ত ৫ বছর

পরিকল্পনা/ প্রকল্পের নাম	খাত	অভিষ্ট গোষ্ঠি ও ফলাফলসহ সংক্ষিপ্ত বিবরণ	অভিষ্ঠ এলাকা জেলা/ (উপজেলা/ ইউনিয়নের নাম)	প্রকল্পের মেয়াদ/ বাজেট
উপজেলা ইন্টিগ্রেটেড ক্যাপাসিটি ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্ট (ইউআইসিডিপি)	সক্ষমতা বৃদ্ধি	আঞ্চলিক বৈশিষ্ট্যের ভিত্তিতে উপজেলা পরিষদ কর্তৃক অধিকতর প্রশাসনিক সক্ষমতার সাথে উপজেলার উন্নয়ন কার্যক্রম ও পরিসেবা বাস্তবায়ন	উপজেলা পরিষদ	আগস্ট ২০১৭- জুলাই ২০২২
উপজেলা গর্ভন্যাস অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্ট (ইউজিডিপি)	সক্ষমতা বৃদ্ধি ও আর্থ-সামাজিক উন্নয়ন	অতিরিক্ত উন্নয়ন বরাদ্দ এবং বিভিন্নমুখী দক্ষতাবৃদ্ধিমূলক কর্মকান্ডের মাধ্যমে জনগনকে অধিকতর এবং উন্নত সেবা প্রদানের জন্য উপজেলা পরিষদের সক্ষমতা বৃদ্ধি।	উপজেলা পরিষদ	ডিসেম্বর ২০১৫ - জুন ২০২২
এলজিএসপি ৩	যোগাযোগ	স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতার মাধ্যমে জনগনের অংশগ্রহণের মাধ্যমে জনগনের দোরগোড়ায় সেবা পৌছে দেওয়া।	উপজেলার সকল ইউনিয়ন	জানুয়ারি ২০১৭ থেকে ডিসেম্বর ২০২২ পর্যন্ত
১। প্রথমিক বিদ্যালয়ের শ্রেণিকক্ষ নির্মাণ ২। গুরুত্বপূর্ণ গ্রামীণ অবকাঠামো উন্নয়ন প্রকল্প-৩ (আইআরআইডিপি-৩) ৩। গুরুত্বপূর্ণ গ্রামীণ অবকাঠামো উন্নয়ন প্রকল্প সিলেট অঞ্চল	যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো	পল্লী এলাকার যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়নের মাধ্যমে গ্রামীণ জনগণের যাতায়াত ব্যবস্থা অধিকতর সহজ করা। এলজিইডির আওতাধীন ৪.৭৫০ কিমি রাস্তা। ৪০ টি প্রাথমিক বিদ্যালয় ২ টি ব্রীজ	উপজেলার সকল ইউনিয়ন	২০২০-২১ অর্থবছর
১। সবজি বীজ বিতরণ ২। সেক্স ফেরোমন ও ইয়েলো ট্র্যাপ বিতরণ ৩। ভার্মি কম্পোস্ট স্থাপন	কৃষি	মূলত কৃষকদের কৃষি কাজকে বেগবান করা এবং কৃষি ব্যবস্থার আমূল পরিবর্তন করে কৃষি পণ্যের উৎপাদন ত্বরান্বিত করা। উপজেলার সকল	উপজেলার সকল ইউনিয়ন	২০২০-২০২১ অর্থবছর

পরিকল্পনা/ প্রকল্পের নাম	খাত	অভিষ্ট গোষ্ঠি ও ফলাফলসহ সংক্ষিপ্ত বিবরণ	অভিষ্ঠ এলাকা জেলা/ (উপজেলা/ ইউনিয়নের নাম)	প্রকল্পের মেয়াদ/ বাজেট
		কৃষক প্রকল্প গুলোর আওতাধীন।		
১। রুটিন মেরামত (৭৩ টি স্কুল) ২। ওয়াশরুম মেরামত (১৯টি স্কুল) ৩। স্লিপ পরিকল্পনা (১৫০ টি স্কুল)	প্রথমিক শিক্ষা	প্রাথমিক বিদ্যালয়ের পাঠদান কার্যক্রমের মান উন্নয়ন	১। ৭৩ টি স্কুল ২। ১৯টি স্কুল ৩। ১৪০টি স্কুল	২০২০-২০২১ অর্থবছর।
১। পোনামাছ অবমুক্তি ২। বিল-নার্সারি খাত ৩। প্রশিক্ষণ ৪। ন্যাশনাল এগ্রিকালচারাল টেকনোলজি প্রোগ্রাম- ফেজ ও প্রজেক্ট (এনএটিপি – ২ ৫। ইউনিয়ন পর্যায়ে মৎস চাষ প্রযুক্তি সেবা সম্প্রসারণ প্রকল্প	মৎস	মৎস্য চাষ বৃদ্ধি এবং মৎস্যজীবীদের জীবনযাত্রার মান বৃদ্ধি	রাজনগর উপজেলা	২০২০-২১ সালে চলমান কার্যক্রম হিসেবে। ১নং- ১০০০০০/- ২নং- ৩০০০০/- ৩নং- ৩৭৫০০/- ৪নং- ২৫৫৫০০/- ৫নং- ৮৪১৪০০/-
১। ন্যাশনাল এগ্রিকালচারাল টেকনোলজি প্রোগ্রাম- ফেজ ও প্রজেক্ট (এনএটিপি – ২)	প্রাণিসম্পদ	৪৮০ জন খামারি বা চাষী প্রশিক্ষণ পাচ্ছে এবং তারা তাদের গবাদিপশুদের জন্যে বিনামূল্যে টিকা ও ঔষধ পাচ্ছে	রাজনগর উপজেলা	জুন ২০২২
১। নিরাপদ পানি সরবরাহ প্রকল্প ২। হাওর অঞ্চলে টেকসই পানি সরবরাহ প্রকল্প ৩। চা বাগান কর্মীদের জন্য সুপেয় পানি সরবরাহ প্রকল্প ৪। প্রাথমিক বিদ্যালয়ে ওয়াশরুম নির্মাণ ও মেরামত	জনস্বাস্থ্য	১। ২০৮ টি গভীর নলকূপ ২। ১১৯ টি গভীর নলকূপ ৩। টয়লেট ও নলকূপ স্থাপন (৩০০ টি ও ৪৮ টি) ৪। ১২ টি ওয়াশরুম ও ১ টি মেরামত	রাজনগর উপজেলা	২০২১-২২ সালে চলমান কর্মসূচি ১। ২২৪২৮৭১২ ২। ১৬৩৩৬২২১ ৩। ১৬৩৮৭৪৭৬ ৪। ১৮৭৯২৮২৬

পরিকল্পনা/ প্রকল্পের নাম	খাত	অভিষ্ট গোষ্ঠি ও ফলাফলসহ সংক্ষিপ্ত বিবরণ	অভিষ্ট এলাকা জেলা/ (উপজেলা/ ইউনিয়নের নাম)	প্রকল্পের মেয়াদ/ বাজেট
১। বেকার যুবকদের প্রশিক্ষণের মাধ্যমে বেকারত্ব দূরীকরণ ২। বেকার যুবকদের ঋণ প্রদান	যুব উন্নয়ন	যুবকরা প্রশিক্ষণ গ্রহণে করে দক্ষতা বৃদ্ধির মাধ্যমে কর্মসংস্থানের সুযোগ পাবে।	রাজনগর উপজেলা	২০২০-২১ সালের চলমান কর্মসূচি। ১নং- ১৮৯০০০/- ২নং- ১৬৩০০০০/-
ইজিজিপি – এমপ্লোয়মেন্ট জেনারেশন প্রোগ্রাম ফর দ্যা পুউরেস্ট	প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তার কার্যালয়	উন্নয়ন কাজে সম্পৃক্ত করার মাধ্যমে দরিদ্র জনগোষ্ঠীকে কর্মসংস্থানের আওতায় নিয়ে আসা	সকল ইউনিয়ন। রাজনগর উপজেলা	২০২০-২১ সালের চলমান কর্মসূচি। ২২০১৬০০০ টাকা
দক্ষতা উন্নয়ন প্রশিক্ষণ	পল্লী উন্নয়ন	বিভিন্ন সমিতির ৬০ জন উপকারভোগীকে বিভিন্ন প্রশিক্ষণ প্রদান	রাজনগর উপজেলা	২০২১-২২ ৩৬০০০/-
বিভিন্ন সমবায় সমিতিতে প্রশিক্ষণ প্রদান	সমবায়	প্রশিক্ষণ প্রদানের মাধ্যমে সমবায় সমিতি গুলোর উন্নয়ন করা।	রাজনগর উপজেলা	২০২০-২১ অর্থবছর। প্রশিক্ষণ খরচ ৬০০০০/-
স্থানীয় সরকার প্রতিষ্ঠানসমূহের উন্নয়ন প্রকল্প				
মৌলভীবাজার জেলা পরিষদের বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচি	যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো	পল্লী এলাকার যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়নের মাধ্যমে গ্রামীণ জনগণের যাতায়াত ব্যবস্থা অধিকতর সহজ করা।	রাজনগর উপজেলা	২০২০-২১ সালের চলমান কার্যক্রম।
সংসদ সদস্যের প্রকল্প				
৪। ভূমিহীন ও গৃহহীনপরিবার পুনর্বাসন	যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো		সকল ইউনিয়ন, রাজনগর উপজেলা	২০১৯-২০২০ অর্থবছর। ২৬২৫৮০০০
৫। দূর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ	যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো	দূর্যোগ সহনীয় ২০০ টি ঘর নির্মাণ করে দেওয়া হচ্ছে যাতে দূর্যোগের সময় আবাসস্থলে দরিদ্র মানুষ নিরাপদে বাস করতে পারে	সকল ইউনিয়ন, বড়লেখা উপজেলা	২০২০-২০২১ অর্থবছর।
৬। টিআর	যোগাযোগ	গ্রামীণ রাস্তা সংস্কার, মাটি	সকল ইউনিয়ন,	২০২০-২১

পরিকল্পনা/ প্রকল্পের নাম	খাত	অভিষ্ট গোষ্ঠি ও ফলাফলসহ সংক্ষিপ্ত বিবরণ	অভিষ্ট এলাকা জেলা/ (উপজেলা/ ইউনিয়নের নাম)	প্রকল্পের মেয়াদ/ বাজেট
	ও ভৌত অবকাঠামো		রাজনগর উপজেলা	অর্থবছর। ১৬৬৫৪৯৬৮/-
৭। কাবিটা	যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো	গ্রামীণ রাস্তা সংস্কার, মাটি	সকল ইউনিয়ন, রাজনগর উপজেলা	২০২০-২১ অর্থবছর। ২০২০০৮২৮/-

উপজেলা পরিষদের বাজেটের সার-সংক্ষেপ (অর্থবছর ২০২১-২০২২)

উপজেলা পরিষদের বাজেটের অর্থায়নের উৎস মূলত দুইটি। একটি হচ্ছে বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচি (এডিপি) বরাদ্দ এবং অন্যটি হচ্ছে স্থানীয়ভাবে আহরিত সম্পদ (রাজস্ব উদ্বৃত্ত)। বড়লেখা উপজেলা ২০২১-২০২২ অর্থবছরে উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প (ইউজিডিপি) থেকে বিশেষ কর্মসূচি বরাদ্দ হিসেবে ৬০ লক্ষ টাকা পাচ্ছে।

বিবরণ		পূর্ববর্তী ২০১৯-২০২০ বৎসরের প্রকৃত	২০২০-২১ বৎসরের বাজেটের সংশোধিতবাজেট	পরবর্তী ২১-২২ বৎসরের সম্ভাব্য বাজেট
অংশ- ১	রাজস্ব হিসাব	১৫৫৩০৬৩৩	১২৭৭০৬২৬	১৪৩৫২৫৪১
	প্রাপ্তি			
	মোটপ্রাপ্তি	১৫৫৩০৬৩৩	১২৭৭০৬২৬	১৪৩৫২৫৪১
	বাদ রাজস্ব ব্যয়	১১৪৫১২৯৩	৪৩৮৩৫৭৩	৫০০০০০০
	রাজস্ব উদ্বৃত্ত/ঘাটতি(ক)	৪৩৭৯৩৪০	৮৩৮৭০৫৩	৯২২৫৭৫৮
অংশ -২	উন্নয়নহিসাব	৭৭৪০০০০	৭৯৭৭০০০	৮৭৭৪৭০০
	উন্নয়নঅনুদান			
	অন্যান্য অনুদান ও রাজস্ব উদ্বৃত্ত	৬০০০০০০	৮৩৮৭০৫৩	৯২২৫৭৫৮
	মোট (খ)	১৩৭৪০০০০	১৬৩৬৪০৫৩	১৬৫০০০০০
	মোটপ্রাপ্তিসম্পদ (ক + খ)	১৮১১৯৩৪০	২৪৭৫১১০৬	২৭২২৬২১৬
	বাদ উন্নয়নব্যয়	৮৩৬৪০০২	৮০০০০০০	৮৮০০০০০
	সার্বিকবাজেট উদ্বৃত্ত/ঘাটতি	৯৭৫৫৩৩৮	১৬৭৫১১০৬	৪৮০০০০০
	যোগপ্রারম্ভিক জের (১জুলাই)	৮০২৯৭৫১	১৩৩৭৫৬১৯	১৩৫০০০০০
সমাপ্তি জের			১৩৫০০০০০	

রূপকল্প বিবরণী ও খাতওয়ারী লক্ষ্য

স্থানীয় চাহিদা ও সমস্যার ভিত্তিতে রাজনগর উপজেলা পরিষদ কর্তৃক “বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা ২০২১-২০২২” এর একটি রূপকল্প নির্ধারণ করা হয়েছে।

রূপকল্পটি-

যোগাযোগ ব্যবস্থার উন্নতিকরণের মাধ্যমে রাজনগর উপজেলাবাসীর জীবনমান উন্নয়ন করা

খাতওয়ারী লক্ষ্য

খাত	খাতওয়ারী লক্ষ্য
পরিবহণ ও যোগাযোগ	জনগণ সহজে বাজার, বিদ্যালয় এবং উপজেলা সদরে যাতায়াত করতে পারবে

বার্ষিক পরিকল্পনার লক্ষ্য, উদ্দেশ্য ও অভীষ্ট

বার্ষিক পরিকল্পনার জন্য খাতওয়ারী লক্ষ্য সমূহ এখানে উপস্থাপন করা হয়েছে। খাতওয়ারী লক্ষ্যমাত্রাগুলো যথেষ্ট সুনির্দিষ্ট আকারে উপস্থাপন করা হয়েছে এবং এই লক্ষ্যমাত্রাগুলো অর্জনের ক্ষেত্রে পরিমাপযোগ্য উদ্দেশ্য ও অভীষ্ট উল্লেখ করা হয়েছে। যার ফলে অর্থবছরের শেষে উন্নয়ন পরিকল্পনার সফলতা বা লক্ষ্যমাত্রা কতখানি অর্জিত হলো তা নির্ধারণ করা যাবে। এখানে উল্লেখ্য যে মূলত পরিস্থিতি বিশ্লেষণের সুপারিশযোগ্য পদক্ষেপ থেকেই বার্ষিক পরিকল্পনার ফলাফল ও পরিমাপযোগ্য সূচক নির্ধারণ করা হয়েছিল এবং সেই সূচকসহ লক্ষ্য ও ফলাফল থেকে বার্ষিক পরিকল্পনার লক্ষ্য, উদ্দেশ্য ও অভীষ্ট এসেছে।

নং	বার্ষিক পরিকল্পনার লক্ষ্য	খাত	উদ্দেশ্য	বার্ষিক পরিমাপযোগ্য অভীষ্ট
০১	জনগণ সহজে বাজার, বিদ্যালয় এবং উপজেলা সদরে যাতায়াত করতে পারবে	পরিবহণ ও যোগাযোগ	১। উপজেলা পরিষদ প্রায় ৮.০৪৫ কিমি বা ৮০৪৫ মিটার গ্রামীণ সড়ক ইট সলিং ও আরসিসি করবে ১১৯ টি প্রকল্পের মাধ্যমে ২। কালভার্ট ৮ টি ৩। গাইডওয়াল ১৬ টা	১। উপজেলা পরিষদ প্রায় ৮.০৪৫ কিমি বা ৮০৪৫ মিটার গ্রামীণ সড়ক ইট সলিং ও আরসিসি করবে ১১৯ টি প্রকল্পের মাধ্যমে নির্মাণ করবে ২। কালভার্ট ১৯ টি নির্মাণ করবে ৩। গাইডওয়াল নির্মাণ করবে ১৬ টা সুবিধাভোগীর সংখ্যাঃ প্রায় ২ লক্ষ জনগণ

প্রকল্প সার সংক্ষেপ

অর্থ বছরঃ ২০২১-২০২২

বার্ষিক পরিকল্পনার ফরম্যাট অনুযায়ী উপজেলা পরিষদ সংশ্লিষ্ট অংশীজনদের কাছ থেকে প্রকল্প আহ্বান করে। নির্দিষ্ট ফরম্যাট ব্যবহার করে উপজেলা পরিষদের চেয়ারম্যান, ভাইস-চেয়ারম্যানবৃন্দ, ইউনিয়ন পরিষদের সমন্বয় সভা, হস্তান্তরিত বিভাগসমূহ এবং জনসাধারণ সরাসরি প্রকল্প প্রস্তাব করে। প্রকল্প বাছাই কমিটি (পিএসসি) প্রস্তাবিত প্রকল্প সমূহ থেকে যাচাই বাছাই করে এবং বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনার প্রকল্প সার সংক্ষেপ তৈরি করে। এই সার-সংক্ষেপ সারণিতে প্রত্যেকটি প্রকল্পের বিবরণ উপস্থাপন করা হয়েছে। অর্থবছরের নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যেই প্রকল্পগুলোর শতভাগ বাস্তবায়নের লক্ষ্যস্থির করা হয়েছে।

প্রকল্প সার সংক্ষেপ

অর্থ বছরঃ ২০২১/২০২২

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
০১	রাজনগর- ফতেহপুর পাকা সড়ক হতে সৈয়দ আব্দুল বাড়ী সুল্লিয়া দাখিল মাদ্রাসার পিছন পর্যন্ত রাস্তা আর.সি.সি ঢালাই দ্বারা উন্নয়ন	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	০৩.০০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
০২	তুলাপুর মনোরঞ্জন দাসের বাড়ীর পশ্চিম (ছাগলী খাল) রাস্তা কালভার্ট নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
০৩	রাজনগর- ফতেহপুর পাকা সড়ক হতে সৈয়দ আব্দুল বাড়ী সুল্লিয়া দাখিল মাদ্রাসার সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
০৪	মুটুকপুর আব্দুল হাসিমের বাড়ীর সামন হতে শ্যামনগর রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরাংশ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৫	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
০৫	উত্তরাংশ চা বাগানের গৌরাপালের দোকানের সামনের রাস্তায় আর.সি.সি ঢালাই দ্বারা উন্নয়ন	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরাংশ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৩	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
০৬	সুনামপুর ওয়াপদার বাঁধ হতে পীরের বাড়ীর রাস্তার উভয় পার্শ্বে গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরাঙ্গ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
০৭	বাগের বাড়ী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সম্মুখ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৩	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
০৮	এশিয়ান হাইওয়ে হতে মাসুক মিয়ার বাড়ীর সম্মুখের রাস্তায় গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
০৯	করিমপুর বাবুল মিয়ার বাড়ীর সামনে আর.সিসি বক্স কালভার্ট নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১০	করিমপুর টিটু মিয়ার বাড়ীর সামন হতে গফুর মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১১	রক্তা পুল হইতে দক্ষিনমুখী রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১২	জালালপুর রাস্তায় গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৩	সরকার বাজার পিচ রাস্তায় গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৪	মৌলানা মুফাজ্জল হুসেন মহিলা ডিগ্রী কলেজ এর রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৫	মেইন ঘরগাও ময়নুল মেস্বারের বাড়ীর সামনের রাস্তায় পুকুড় পাড়ে গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১.৫০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৬	রাজনগর ইউনিয়নের ০৫নং ওয়ার্ডের দত্তগ্রাম বজি বৈদ্য বাড়ীর নিকটে ইট সলিং রাস্তা হতে নাজমুল চৌধুরীর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৭	উত্তর দত্তগ্রাম মোস্তাব মিয়ান বাড়ীর নিকটে ইট সলিং হতে ফরিদের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১.৫০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৮	রাজনগর ইউনিয়নের ০৩নং ওয়ার্ডের বাবানটিলা পাঞ্জেশানা মসজিদের সামন হতে কবির মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৯	পার্শ্বপাড়া পিচ রাস্তা হতে ইমানী মিয়ার বাড়ীর সামন দিয়ে আলম মিয়ার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
২০	মজাহিদ খাঁর বাড়ীর সামন হতে বাগাজুরা পিচ রাস্তা পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
২১	স্কেমসহ ২০১৭ ইট সলিং এর সামন হতে দুর্গাসাধুর আখড়ার সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
২২	রাজনগর ইউনিয়নের ০৬নং ওয়ার্ডের গয়গড় বেনু শব্দকরের বাড়ীর সামন হতে রুবেলের বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
২৩	কাচাড়ী ঈদগাও এর সামন হতে চকিটিলা রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
২৪	পূর্ব ইলাশপুর আরএন্ডএইচ রাস্তা হতে লিটন মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
২৫	মাথিউড়া চা বাগানের ০৫নং লাইনে কার্তিক নাইডু-র বাড়ীর সামন হয়ে আশ্রম টিলা পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
২৬	রাজনগর চা বাগানের দক্ষিন সোনাতুলা কেতু রায়ের বাড়ীর সামনের রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
২৭	ইলাশপুর আহাদ মিয়ার বাড়ীর সামনের রাস্তায় গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
২৮	ইলাশপুর আশিক মিয়া ড্রাইভার এর বাড়ীর সামনের রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
২৯	ঘরিপাশা দোলন দেবের বাড়ীর সামনের রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৩০	সালন আখালী ছড়া ব্রীজের উভয় পার্শ্বের রাস্তায় ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৩১	মৌলভীচক কনা মিয়ার বাড়ীর পিছনের রাস্তা হতে উত্ত দিকে নোয়াগাও রাস্তা পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	কামারচাক	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৩২	খাস প্রেমনগর সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সামনের রাস্তা হতে পশ্চিম দিকে দস্তিদারের চক খেয়া ঘাট পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	কামারচাক	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৩৩	পশ্চিম একসন্তোষ সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের পাশের ইট সলিং রাস্তা হতে উত্তর দিকে একসন্তোষ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	কামারচাক	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৩৪	তারা পাশা বাজার পাকা রাস্তা হতে বাজার ব্যবসায়ী সমিতির অফিস পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	কামারচাক	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৩৫	পশ্চিম বেড়কুড়ি ওয়াপদার বাঁধ হতে সোয়া মিয়ার বাড়ীর সামন হয়ে কুশিয়ারা নদীর সম্মুখ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৩৬	চান্দভাগ লন্ডনী বাড়ীর মসজিদের সামন হতে মাখুর দোকান পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৩৭	গয়াসপুর কটি মিয়া চৌধুরীর বাড়ীর সম্মুখ হতে মহরম মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৩৮	পশ্চিমভাগ পংকজ ঘোষের বাড়ীর সামনের পাকা রাস্তা হতে বলাই চক্রবর্তীর বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৩৯	মজিদপুর প্রাইমারী স্কুলের সামনের রাস্তা হতে চান মিয়ার বাড়ী হয়ে নন্দিউড়া মন্দিও পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৪০	গনেশপুর শহীদ বুদ্ধিজীবী তিমির কান্তি দেবের বাড়ীর সামন হতে বীর মুক্তিযোদ্ধা সুধাময় দাসের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা আরসিসি ঢালাই দ্বারা উন্নয়ন	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৫	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৪১	শ্যামেরকোনা খেয়া ঘাটের ইট সলিং এর সম্মুখ হতে বিমল কপালীর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	কামারচাক	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৪২	বানারাই নতুন পুলের সম্মুখ হইতে আইয়ুব আলীর পুকুরের পূর্বপাড় পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৪৩	ধুলিজুড়া হারুন মিয়ার বাড়ীর সামনের রাস্তায় একটি বক্স কালভার্ট	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৪৪	কেওলা নতুন ইট সলিং এর সামন হতে কেওরা জানের ব্রীজ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৪৫	ধুলিজুড়া দিলীপ দাসের বাড়ীর সামন হতে পূর্বের ক্যানেল পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৪৬	রাজনগর বালাগঞ্জ রাস্তা হতে বাগেরবাড়ী দারুস সুন্নাহ হাফিজিয়া পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৪৭	পাঁচগাও ইউনিয়নের ২নং ওয়ার্ডেও অন্তর্গত আখালী নদীর পার্শ্বে গাইড ওয়াল নির্মাণ।	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ	
৪৮	দেবীপুর গ্রামের মঞ্জু ভট্টের বাড়ীর উত্তরের রাস্তা হতে অমল দেবের বাড়ীর সম্মুখ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৪৯	খেয়া ঘাট কুশিয়ারা নদীর খেয়া পাড়াপাড়ের সুবিধার্থে নদীর তীরে একটি সিঁড়ি ও যাত্রী ছাউনী নির্মান	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৪.৫০		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৫০	চাঁনভাগ চা বাগান বাজার হতে ছত্রিশ তেলেঙ্গার দোখান পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৫১	পদিনাপুর জামে মসজিদের সামনের রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৫২	খারপাড়া জমসেদ মিয়ার বাড়ীর সামন হতে আব্দুল কাইয়ুম বকুলের বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৫৩	রাজনগর জেলা পরিষদ ডাক বাংলোর সামন হতে এম.এ .মান্নান মিয়ার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি ত্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ	
৫৪	উত্তরভাগ চা বাগানের প্রবেশমুখে মন্দিরের নিকট বক্স কালভার্ট নির্মাণ।	অবকাঠামোটি নির্মাণের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মাণ শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	০.৮০		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৫৫	পশ্চিমের খাসমহল দুররে সামাদ স্কুলের পিছনের রাস্তায় মসজিদের পিছন হতে দক্ষিণ দিকে হাউজিং কলোনী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মাণের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মাণ শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৫৬	চান্দভাগ সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের পিছনের রাস্তায় একটি বক্স কালভার্ট নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মাণের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মাণ শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	০.৮০		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৫৭	ভাঙ্গার হাট এলজিইডি রাস্তা হতে বীর মুক্তিযোদ্ধা পঞ্চাজ কান্তি চক্রবর্তীর বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৫৮	পূর্ব দত্তগ্রাম মতিন মিয়ার বাড়ীর সামন হতে নিখিল শর্মার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৫৯	এশিয়ান হাইওয়ের বিমলাচরন উচ্চ বিদ্যালয়ের সামন হতে উদয়রাম প্রকাশিত হায়পুর রাস্তায় জায়ফর মিয়ার বাড়ীর সামন হতে একটি	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
	গাইড ওয়াল												
৬০	বকশীকোনা গ্রামের মোঃ হান্নান মিয়ার বাড়ীর সামন হতে সুন্দর ০২নং উত্তরভাগ ইউ.পি. মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৬১	তেলিজুরী টেশনিক্যাল কলেজের উত্তরপাশে শিপলু আহমেদের বাড়ীর পাশ দিয়ে মানিক মিয়ার বাড়ীর পূর্ব পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৬২	হংসখলা ক্যানেল হতে বীর মুক্তিযোদ্ধা অনিল দেবের বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৬৩	শ্রেমনগর নীহার আচার্যের বাড়ীর সামন হতে বিসাই দোখান পাঁচগাও রাস্তা পর্যন্ত রাস্তা ইটসলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৬৪	গয়গড় গ্রামের সাবেক উপজেলা মুক্তিযোদ্ধা কমান্ডার জনাব সজল চক্রবর্তীর বাড়ীর পিছন থেকে শিববাড়ী সামন হয়ে গয়গড় সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৬৫	গোবিন্দবাটী জয়নাল মিয়ার বাড়ীর সামন হতে ওয়াপদার ক্যানেল পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৬৬	সুরুপুরা চকিরাঐ রেনু মিয়ার বাড়ীর সামন হতে জুরই মুখ পর্যন্ত রাস্তা ইটসলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৬৭	আখরাঘাট ও ভাঙ্গারহাটে যাত্রী ছাইনীর নিচ আরসিসি ঢালাই দ্বারা উন্নয়ন এবং বসার বেঞ্চ নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৬৮	ভাঙ্গারহাট এলজিইডি রাস্তা হতে হংসখলা সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা বাম পাশে গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৬	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৬৯	তাহারলামু মেইন রাস্তা হতে আজরা দিঘীর সম্মুখ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৭০	ঘড়গাও বালিদিঘীর পার হতে মনসুরনগর চৌধুরীবাজার রাস্তার নজরুল ইসলামের বাড়ীর সামনে পুকড় পাড়ে গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৭১	দক্ষিণ খারপারা আল্লাদ-সাল্লাদ শাহ এর মাজার হতে মোঃ হেলাল মিয়ার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৭২	উমরপুর ওয়াপদা হতে ইসমাইল আলীর বাড়ীর সামন দিয়ে কুশিয়ারা নদী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৭৩	বড়দল আরফান মিয়ার বাড়ীর সামন হতে আনু মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১.৫০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি টা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৭৪	মৌলভীবাজার টু কুলাউড়া রাস্তা হতে বিনয়শ্রী লেইক এর নিকট কালভার্ট পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৩	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৭৫	তাহারলামু, ধাইসা র, বালিসহর গ্রামের লামুয়া সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের পশ্চিম দিকে ক্যানালের উপর ফুটব্রীজ নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৩.৫০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৭৬	মনসুরনগর গ্রামের দক্ষিণ দিকে হাওর কাউয়া দিঘী পর্যন্ত বিদ্যমান নালায় মোঃ আছিদ দিয়ার সামনে একটি ফুট ব্রীজ নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৭৭	চেলারচক চৌরাস্তা হতে আতাউর রহমান চৌধুরীর বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৭৮	দত্তগ্রাম মোঃ আলতা মিয়ার বাড়ীর সমুখ হতে মাখন মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৭৯	গয়ঘড় আলী ফরিদ মিয়ার বাড়ীর সামনে একটি বক্স কালভার্ট নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	০.৮০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৮০	বড়কাপন গ্রামের ক্যানালের পশ্চিম পারে পিচ রাস্তার মুখ হতে আকদছ মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৮১	করিমপুর চা বাগান রাস্তা হতে সাবেক মল্লান চেয়ারম্যানের বাড়ীর সামন দিয়ে ইউনিয়ন স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৮২	ইলাশপুর এলজিইডি রাস্তা হতে লছমি গোয়ালার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৮৩	টেংরা বাজার উত্তর সালন মসজিদ হতে শারফিন শাহ মাজার লিংক রোডের মরহুম ফজলু খানের বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৮৪	উত্তরভাগ ইউনিয়নের বড়দল গ্রামের আজম আলী সাহেবের বাড়ীর নিকট ধামাই ছড়ার উপর ফুট ব্রীজ নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৩	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৮৫	উত্তরভাগ গ্রামের রবীন্দ্র মালাকারের বাড়ীর সামন হতে শীতল চন্দ্র দেবের বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৮৬	ডেফলউড়া গ্রামের আব্দুল মতিন দুদ মিয়ার বাড়ীর সামন হতে আছকান মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৮৭	মশরিয়া গ্রাম জামে মসজিদের সামন হতে মুনিমপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সামন দিয়ে হামিদ মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৮৮	শ্রীভোগ গ্রামের পিচ রাস্তা হতে সারমপুর হাজী এরশাদ মিয়া হাফিজিয়া মাদ্রাসা ভায়া পৈতুরা সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৮৯	এশিয়ান হাইওয়ে রাস্তার চৌধুরী বাজার মফিজ মিয়ার বাড়ীর সামন হতে চান মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৯০	পশ্চিম বালিগাও গ্রামের মজানু মিয়ার বাড়ীর সামনের পাকা রাস্তা হতে পশ্চিম জামে মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৯১	ডলা গ্রামের আনন্দ মালাকারের বাড়ীর সামন হতে তানিম খানের বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৯২	মিটিপুর মনু নদীর ওয়াপদার বাঁধ এর লতিফ খানের বাড়ীর সামন হতে মরহুম আকলিছ মিয়ার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	কামারচাক	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৯৩	পানিশাইল নিজগাও গ্রামে মোঃ ইউসুফ আলীর বাড়ীর সামন হতে পানিশাইল কেন্দ্রীয় শাহী জামে মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি টা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৯৪	হলদিগুলা গ্রামের পূর্বদিকে এশিয়ান হাইওয়ে থেকে মোস্তফা মিয়ার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৯৫	কালারবাজার বালাগঞ্জ রাস্তা হতে সুপ্রাকান্দি সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৩	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৯৬	বাজুয়া নিবাসী জনাব হায়দর মিয়ার বাড়ীর সামন হতে মুকিত মিয়ার বাড়ী ভায়া চৌধুরী দিঘীর পাড় জামে মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
৯৭	সালন গ্রামের গোলাপ খানের বাড়ীর সামন হতে মখদুছ খানের বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	০.৮০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৯৮	গয়াসপুর এশিয়ান হাইওয়ে রাস্তার পশ্চিমে নারায়ন পালের বাড়ীর সামন হতে বসির মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
৯৯	বালিগাও তমিজ উল্লার বাড়ীর সামন হতে শহীদ দানু মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১০ ০	বালিগাও শহীদ দানু মিয়া স্মৃতি পাঠাগার হতে ভাবনীঘাট পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১.৫০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১০ ১	জোড়াপুর ওয়াপদার বাধ হতে মুর্জিবুর রহমান লন্ডনী বাড়ীর সামনের পুকুর পাড় পর্যন্ত রাস্তা আরসিসি ঢালাই দ্বারা উন্নয়ন	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১০ ২	মেইন ঘরগাও আমির মিয়ার বাড়ী সংলগ্ন রাস্তার পার্শ্বে গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১০ ৩	বিনয়শ্রী পানিউন্নয়ন বোর্ড এর কালভার্ট এর সামন হতে সৈয়দবাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১০ ৪	পাঠানটুলা মুক্তার খান সাহেবের বাড়ীর কোনা হতে নাহাজ খার বাড়ীর পিছন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	০.৮০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১০ ৫	পাঠানটুলা মাদ্রাসা হতে ডিপলু বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১০ ৬	ফরিদপুর গাজীর বাজার হতে মেদিনীমহল আবুল মেস্বারের বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১০ ৭	মহলাল উচ্চ বিদ্যালয়ের পাশ দিয়ে পূর্ব-উত্তর দিকের রাস্তা হতে পঞ্চগয়েত কবরস্থানের সামন দিয়ে মন্বান মিয়ান বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১০ ৮	করিমপুর- রাস্তাছড়া রাস্তা হতে মোকামের সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১০ ৯	রাঙ্গীছড়া স্কুল ছড়া স্কুল সড়ক রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১১ ০	কাছাড়ী ঈদগাও সামনের রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১১ ১	চাউরুলী ওজন ঘরের সামনের রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি টা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১১ ২	উজিরপুর পুর এলজিইডি রাস্তা হতে মনু ডাইক পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১১ ৩	মাথিউড়া চা- বাগানের ৯নং লাইনে হরি পৌড় এর বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১১ ৪	কোনাগাও এলজিইডি রাস্তা হতে চাটুরা শ্রী শ্রী মদন মোহন সেবাশ্রম পর্যন্ত রাস্তা সিসি ঢালাই দ্বারা উন্নয়ন	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি টা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১১ ৫	বানারাই ঈদগাও রাস্তায় অসম্পূর্ণ গাইড ওয়াল নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১১ ৬	কালারবাজার বালাগঞ্জ রাস্তা হতে উমরপুর মাদ্রাসা (মোল্লাবাড়ী) পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১১ ৭	মনসুরনগর কবরস্থানের অসম্পূর্ণ ইটসলিং রাস্তা ইট সলিং দ্বারা সমাপ্ত করণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি টা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১১ ৮	বালিস পিচ রাস্তার বরুণ ভট্টাচার্যের পুরাতন রাইচ মিল হতে পশ্চিম দিকে তরাজ মিয়ার বাড়ীর কালভার্ট পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১১ ৯	একামধু শাহ আলম মিয়া বাড়ীর সামনে একটি বক্স কালভার্ট নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	কামারচাক	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	০.৮০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১২ ০	সোনাটিকি চৌমুহনী হতে কেন্দ্রীয় জামে মসজিদ হতে সরকারী ক্যানালের পাড়ে উত্তর দিকে রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১২ ১	বিছইনকিতী পাল পুর মেইন রাস্তা হতে কোওয়াজের বাড়ীর মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১২ ২	হংসখলা মসজিদের সামন হতে রুপন মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১২ ৩	হংসখলা কাটাজুড়ী ক্যানেলের ফুটব্রীজ হতে চেরাগ খানের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১.৫০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১২ ৪	মরহম চেয়ারম্যানের বাড়ীর সামন হতে অরুণ মাষ্টারের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১২ ৫	বানারাই বায়তুল আমান জামে মসজিদ হতে হাজী বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১.৫০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১২ ৬	মুন্সীবাজার ইউনিয়নের ৬নং ওয়ার্ডের করিমপুর গ্রামের বাগিছা(মধ্যবাগিছা) থেকে পূর্ব করিমপুর জামে মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মুন্সীবাজার	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ	
১২ ৭	মধ্য বেতাহুঞ্জা আলতা মিয়ার বাড়ীর সামন হতে আছবারের দোকানের মোড় পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর		নভেম্বর ২০২১ মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১২ ৮	চাটুরা কার্তিক মেস্বারের বাড়ীর সামন হতে অর্জুন দেবের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর		নভেম্বর ২০২১ মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১২ ৯	ইসলামপুর ওয়াপদার বাঁধের পূর্বদিকে অন্তেহরি গ্রামে যাওয়ার রাস্তায় দক্ষিন ইসলামপুর পর্যন্ত রাস্তায় অসম্পূর্ণ ইট সলিং সমাপ্ত করন	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর		নভেম্বর ২০২১ মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৩ ০	ইসলামপুর ওয়াপদার রাস্তা হতে হারিজ খানের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৩ ১	ওয়াপদার সড়ক হতে আনছার মিয়ার বাড়ীর সামনের মাদ্রাসা পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৩ ২	ওয়াপদার বাধের নিকট জরীপ মিয়ার বাড়ীর সামন হতে কাসিমপুর খেয়াঘাট পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	ফতেহপুর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৩ ৩	ওয়াদার বাঁধের নিচের পিচ রাস্তা হতে চানমনি ডাক্তারের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৩ ৪	ভাঙ্গারহাট এলজিইডি রাস্তা হতে সৈয়দনগর পঞ্জাজ চক্রবর্তীর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৩ ৫	ফজলুর দোখান হতে টগরপুর প্রাইমারী স্কুলের রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৩ ৬	মাথিউড়া চা বাগানের ঈদগাও হতে ইসমাইল মিয়ার বাড়ীর সামন দিয়ে পূর্ব ইলাশপুর রাজবাড়ী জামে মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৩ ৭	কালাই কোনা বাইতুল নূর জামে মসজিদ হতে ওয়াপদার বাধ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	কামারচাক	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৩ ৮	গবিন্দপুর রকিব মিয়ার বাড়ীর সামন হতে রজব মিয়ার বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	কামারচাক	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি টা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৩ ৯	পারভেজ লন্ডনীর বাড়ীর সামনের পুল হতে মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	০.৮০	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৪ ০	বাবু বাজার বানারাই মেইন রাস্তা হতে হাজী ইয়াছিন মিয়া উচ্চ বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	পাঁচগাও	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৪ ১	মহলাল বড় বাড়ীর রাস্তা হতে আকবর মিয়ার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ	
১৪ ২	বড়কাপন পিচ রাস্তার মধ্য হতে সাবেক চেয়ারম্যান আব্দুর রহিম (কুটি) সাহেবের বাড়ীর সামন পর্যন্ত রাস্তা ইট সলিং	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	মনসুরনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৪ ৩	পশ্চিমের খাসের দূরে সামাদ স্কুলের রাস্তায় বেলালের বাড়ীর সামনে বস্ত্র কালভার্ট নির্মাণ	অবকাঠামোটি নির্মানের মাধ্যমে জনগণের চলাচলের পথ সুগম হবে এবং জীবন যাত্রার মান বৃদ্ধি পাবে	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের মধ্যে অবকাঠামো টি নির্মান শেষ হবে	প্রায় দুই থেকে তিন হাজার জনগণ সরাসরি উপকৃত হবে	পরিবহন ও যোগাযোগ	উত্তরভাগ	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	০.৮০		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৪ ৪	মুজিববর্ষে ভূমিহীনদের মধ্যে জমিসহ ঘর নির্মাণ প্রকল্পের আওতায় আশ্রয়ন প্রকল্পে প্রাপ্ত সুবিধাভোগীদের মধ্যে বিনামূল্যে সবজি বীজ এবং	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
	বিষমুক্ত ও নিরাপদ সবজি উৎপাদনের জন্য সেক্স ফেরোমন ও ইয়োলো ট্রাপ বিতরণ												
১৪ ৫	উপজেলাধীন ০৮টি ইউনিয়নের ০৮টি গবাদি পশু পালনকারী পরিবারের মধ্যে ভার্মি কম্পাষ্ট স্থাপন	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য		প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়
১৪ ৬	উপজেলাধীন প্রাথমিক ও মাধ্যমিক বিদ্যালয়সমূহে ছাত্র ছাত্রীদের মধ্যে বিনামূল্যে স্কুল বেগ সরবরাহ	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য		প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৩		উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়

পরি চি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৪ ৭	হংসখলা সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের বাউন্ডারী দেওয়াল ও গেইট নির্মাণ	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৪ ৮	শহীদ সুদর্শন সরকারী উচ্চ বিদ্যালয়ের সীমানা প্রাচীর উর্দ্ধগামী বর্ধিত করণ ও গেইট নির্মাণ	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৪ ৯	সালন কমিউনিটি ক্লিনিকের বাউন্ডারী দেওয়াল নির্মাণ এবং সালন কমিউনিটি ক্লিনিকের আগত সেবাগ্রহীতাদের জন্য একটি টয়লেট নির্মাণ	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	টেংরা	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৫ ০	উপজেলাধীন সকল ইউনিয়নে অসহায় গরীব প্রতিবন্ধীদের মধ্যে বিনামূল্যে হুইল চেয়ার সরবরাহ	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৫ ১	উপজেলাধীন সকল ইউনিয়নের বেকার যুবতীদের আত্মস্বাবলম্বী করণের লক্ষ্যে সেলাই মেশিন সরবরাহ	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৫ ২	উপজেলাধীন সকল ইউনিয়নের শিক্ষিত বেকার যুবকদের ফ্রিল্যান্সিং অনলাইন প্রশিক্ষণ কর্মশালা	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দৃষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৫ ৩	উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসের সামনে আগত সেবাগ্রহীতাদের পশুর চিকিৎসা প্রদানের স্বার্থে একটি সেড নির্মান	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য		প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	রাজনগর	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৩	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৫ ৪	উপজেলাধীন সকল ইউনিয়নের মৎস চাষীদের বায়োক্লফিং পদ্ধতিতে মৎস্য চাষ বিষয়ক প্রশিক্ষন	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য		প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৫ ৫	উপজেলাধীন সকল ইউনিয়নে অসহায় গরীব সাধারণ জনগণের বিশুদ্ধ পানি সরবরাহের লক্ষ্যে অগভীর নলকূপ	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য		প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি টি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
	স্থাপন												
১৫ ৬	উপজেলাধীন অসহায় গরীব সাধারণ স্যানিটেশন সুবিধা প্রদানের লক্ষ্যে অফসেট লেট্রিন নির্মাণ।	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৪	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৫ ৭	উপজেলাধীন সকল ইউনিয়নে বিভিন্ন খেলাধুলা সামগ্রী সরবরাহ	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি তি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৫ ৮	উপজেলা শিল্পকলা এবং উপজেলাধীন বিভিন্ন ইউনিয়নে বিদ্যমান কিশোরীক্লাবে বিভিন্ন বাদ্য যন্ত্র সরবরাহ	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৫ ৯	উপজেলাধীন বিভিন্ন বিদ্যালয়ে পড়-য়া কিশোরীদের মধ্যে স্যানিটারী ন্যাপকীন বিতরণ	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	১	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	
১৬ ০	উপজেলাধীন সকল ইউনিয়নের প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত বেকার মহিলাদের মধ্যে বিনামূল্যে সেলাই মেশিন বিতরণ	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অর্থবছরের নভেম্বর থেকে মে মাসের প্রকল্পটির শেষ হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য	সকল ইউ.পি	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	২	উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

পরি চি ট্যা গ	প্রকল্পের শিরোনাম	বিবরণ	অভিষ্ট/ পরিমাণ	প্রত্যাশিত উপকারভোগী নারী/পুরুষ/ প্রতিবন্ধী	খাত	অবস্থান (ইউপি)	আরম্ভের তারিখ	সমাপ্তির তারিখ	বাস্তবায়ন কারী সংস্থা	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকা)	তহবিল উৎস	দায়িত্বশীল সংস্থা	রে ফা রে জ
১৬ ১	ইউজিডিপি প্রকল্প হতে বিভিন্ন সক্ষমতা উন্নয়ন প্রশিক্ষণ	উপজেলার বিভিন্ন দপ্তরের মাধ্যমে সক্ষমতা উন্নয়ন প্রশিক্ষণ প্রদান	প্রাক্কলিত অর্থের ভিত্তিতে চলমান অর্থবছরেই কার্যক্রমটি সম্পন্ন হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য/বি বিধ	সকল ইউনিয়ন	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	প্রশিক্ষণ প্রদানকা রী সংশ্লিষ্ট অফিস	১০ লক্ষ	ইউজিডি পি	প্রশিক্ষণ প্রদানকারী সংশ্লিষ্ট অফিস	
১৬ ২	ইউজিডিপি প্রকল্প হতে বিভিন্ন অবকাঠামোগত প্রকল্প	উপজেলার বিভিন্ন স্থানে কমিউনিটি ডেভেলপমেন্টের উদ্দেশ্যে অবকাঠামোগত উন্নয়ন	প্রাক্কলিত অর্থের ভিত্তিতে চলমান অর্থবছরেই কার্যক্রমটি সম্পন্ন হবে	প্রাক্কলন দ্রষ্টব্য	অন্যান্য/বি বিধ	সকল ইউনিয়ন	নভেম্বর ২০২১	মে ২০২২	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	৪০ লক্ষ	ইউজিডি পি	উপজেলা প্রকৌশল কার্যালয়	

বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা পরিবীক্ষণ ও পর্যালোচনা

উপজেলা পরিষদ বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনার বাস্তবায়ন পরিবীক্ষণ (Monitoring) করবে। বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা বাস্তবায়নের অগ্রগতি তত্ত্বাবধানের ক্ষেত্রে উপজেলা চেয়ারম্যান প্রধান ভূমিকা পালন করবেন এবং ইউএনও এ বিষয়ে তাকে সহযোগিতা করবেন। প্রকল্পের প্রতিটি বাস্তবায়নকারি সংস্থা অর্থ, বাজেট, পরিকল্পনা ও স্থানীয় সম্পদ আরোহন বিষয়ক উপজেলা কমিটির নিকট ত্রৈমাসিক অগ্রগতি প্রতিবেদন পেশ করবে। অগ্রগতি প্রতিবেদন সন্নিবেশিত করে পরিবীক্ষণ প্রতিবেদন প্রস্তুত করার বিষয়ে অর্থ, বাজেট, পরিকল্পনা ও স্থানীয় সম্পদ আরোহন বিষয়ক উপজেলা কমিটিকে টিজিপি সহযোগিতা করবে। উক্ত প্রতিবেদন উপজেলা পরিষদের নিয়মিত সভায় ত্রৈমাসিক ভিত্তিতে (অক্টোবর, জানুয়ারি ও এপ্রিল মাসে) পর্যালোচনার জন্য পেশ করতে হবে।

উপজেলা পরিষদের সভায় উপজেলা পরিষদ প্রকল্প/ স্কিম পর্যালোচনা করবে। অভিষ্ট সূচক ও প্রত্যাশিত সময়সীমার বিষয়ে বিশেষ গুরুত্ব দিয়ে পর্যবেক্ষণ করতে হবে। পরিষদ পর্যবেক্ষণের ভিত্তিতে প্রয়োজন অনুসারে কোন প্রকল্প বাতিল করা অন্য প্রকল্পে সম্পদ স্থানান্তর করার (নতুন জরুরী প্রয়োজন, চাহিদা বা অগ্রাধিকার) সিদ্ধান্ত নিতে পারে।

বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনার সময় কাঠামো ও পর্যালোচনা চক্র

মাস	বছর (এন)	বছর (এন + ১)
মে	বার্ষিক বাজেট ও বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা অনুমোদন	
জুন	বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা অনুমোদন	
জুলাই	বাস্তবায়ন ও পরিবীক্ষণ	
আগষ্ট		পঞ্চ-বার্ষিক পরিকল্পনা ও সংশোধিত পরিকল্পনা থেকে উন্নয়ন চাহিদা ও অগ্রাধিকার চিহ্নিত করা।
সেপ্টেম্বর		
অক্টোবর	১ম ত্রৈমাসিক পর্যালোচনা	
নভেম্বর		
ডিসেম্বর		
জানুয়ারি	২য় ত্রৈমাসিক পর্যালোচনা	
ফেব্রুয়ারি		
মার্চ		বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনার জন্য প্রকল্প তালিকা প্রস্তুত করা ও উপজেলা পরিষদে প্রকল্প পেশ
এপ্রিল	৩য় ত্রৈমাসিক পর্যালোচনা	নতুন প্রকল্পের বিস্তারিত বিবরণ ও ব্যয় প্রকল্পন
মে		বার্ষিক বাজেট ও বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা অনুমোদন
জুন		
জুলাই		বাস্তবায়ন ও তত্ত্বাবধান